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& DEVOIR DE CLASSF 203 (MATHEMATIQUES) |
Durée  1h30 '

EXERCICE 1 (4 POINTS)

Observe ke tableas ci-dessous et furme sur ta femlle de copie. les couples (Numéro affirmation ; vraie) ou
(Numére affirmation ; fausse) qui convient _F_\_ﬂnplvw : Fausse)
Numéro
_alfirmation ;
1 Le determmnant de deus + o
Trois pornts alignes fon
| Deux Vecleurs unttaires sont

Aflirmation

teurs colimeawres o' ‘-I pas uuwur\ nul

un repare du plan

ladlba

2aux

5 | Dty vestenrar et T sont colingaires <1l e iste un couple de nombres reels (a; §) = (0:0) tel
R qQue eu + BV =0. = |
3 elativement a la base v der u: v u—-—v)==-2 |
6 Soient A et B deux poinis d _L droite (D) o tentée par le vecteur unitaire U tels que '
e 4B = —\27. - alors la me esure algebnque de (B 1 A) est V2 !
< ABC ctant un triangle de centre de gravite G. e couple de coordonnees du vecteur AG dans la base fl
@F: A et (2. 2) |
S Tros pomts A, B et € son !.\hu.;,-.-m. st AB et BC sont colineaires ]

EXERCICE 2 : (4 POINTS) B o -
Pour chacun des ¢nonces, trois reponses sont proposees dont une seule 2st exacte. Ecnis sur ta femlle de copie, le
numern de 'enonce suivi de la lettre de la bonne réponse. Exemple 10-A

Enoncés ;7 77_@ Fi ' Réponses proposées |
S A dét(u:v) = —13
Seit (7 : J) une base du plan vectoriel V ef les vecteurs e =
1 . 8 dét(u; v)=13
w=2v—3jetv =31 +27. alors T : -
& ES e S i S | € dét(u; v) =0
: : A | (@:7v)estunebasedel |
= Seit ABC un triangle rectangle en B. On définit les 8| i & _]”u Tl =zl
B vecteursu = AB + ACet v = BC. Alors : |
DAREES Fin e € | uwetv sont orthegonaux.
Si les vecieurs U et v sont colinéaires et de sens A | 19 )
3 contraires, et que |[]| =3 et ||¥] = 5 alors B | 1 &4
i I3 — 2 v = 5 C ! —1 —J
e — e
ABCD est un parallelogramme de centre O, I est le n.ilieu du 1:_A ! BI = 3 BJ i
4 segment [AD] et J est le point défini par BT e milien o [B1)
A =~ aC. Alors : | ShE s ]
1 At CJ JA+JB <D =
Souviens-toi que le travai! bien fait met la joie au ceeur ! Page 1/2
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DEVOTIR DE CLASSE 223 (MATHEMATIQUES)

Durée 1h30

EXERCICE 3 : (7 POINTS)

On considere la figure ci-dessous. JBF est un triangle équilatéral. Les seize (16) peftits friangles a
lintérieur de JBF sont aussi des triangles équilatéraux de méme c6té.

1) Les vecleurs t et J ayant pour représentants
respeclifs les couples (0, 4) et (0, H), écris les vecteurs
suivants comme combinaisons linéaires de T et
CH, OF et JD.

2)  Gétermine le point qui rend vraie chacune des egalites’

veclorielles suivantes ;

—— —— —_—

GF +MN =1..: IM +0... =]N et

I +GF =T4 +..H.

2) Justifie, en travaillant dans le repére (0; T ; J)

que le milieu du segment [CH] est aligné avec les poinfs J ef D.

o * EXERCICE 4 : (SITUATION COMPLEXE : 5 POINTS)

BADRA, éléve en classe de seconde C, découvre sur un site éducatif sur le Net la figure ci-dessous avec les

hypothéses suivantes :
D (5

e« ABCD et AIKL sont des parallélogrammes :
e 4] =2AB et AL =3AD;
e Le point M est I’inters2ction des droites

(BL) et (DJ) ;

s Etle point I est le milieu du segment [AJ).

L’une de ses camarades de classe, Mariétou,
affirme que les quatre points I, M, K et C sont
alignés. A I J c

A I'aide d’une production argumentée ¢t tes connaissances en mathématique, dis si Mariétou a raison

ou non.
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